

Доклад
Главы Истринского муниципального района
Московской области

**о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности
деятельности органов местного самоуправления за 2010 год и их
планируемых значениях на 3-летний период**

Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских и муниципальных районов» и распоряжения Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года № 1313-р. В Докладе приведены утвержденные показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления Истринского муниципального района за отчетный 2010 год, планируемые значения показателей на 3-летний период, а также показатели за год, предшествующий отчетному (2009 год). Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных.

Общая характеристика Истринского муниципального района

Истринский район расположен на северо-западе Московской области. Площадь территории Истринского муниципального района составляет 128 050 га. Протяженность территории с запада на восток - около 60 км, с севера на юг - около 40 км. Истринский район граничит с Солнечногорским, Клинским, Волоколамским, Рузским, Одинцовским и Красногорским районами. Через территорию района проходит автомобильная дорога федерального значения Москва-Рига, а параллельно ей - одноименная железная дорога.

На территории района (по предварительным данным всероссийской переписи населения, проводимой в 2010 году) проживает 119 830 человек (в том числе городского населения 67 706 человек и 52 124 человек, проживающих в сельских поселениях). В состав Истринского муниципального района входят 3 городских поселения: Истра, Дедовск, Снегири и 11 сельских поселений: Бужаровское, Букаревское, Ермолинское, Ивановское, Костровское, Лучинское, Новопетровское, Обушковское, Онуфриевское, Павло-Слободское, Ядроминское.

Административный центр района – город Истра.

Глава Истринского муниципального района является высшим должностным лицом муниципального образования и руководит деятельностью администрации Истринского муниципального района.

1. Экономическое развитие

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности,

безусловно, служит бюджет. Важную роль в бюджетной политике играет исполнение его доходной части. Исполнение консолидированного бюджета района за 2010 год составило 124,6 процентов к первоначально утвержденному плану. Доходов поступило 3 млрд.43 млн. рублей. Это на 300 миллионов больше, чем в 2009 году. Налоговые доходы поступили в сумме 1 млрд.213 млн. рублей и их рост составил 107,6%. Исполнение консолидированного бюджета Истринского муниципального района за 2010 год по расходам составило 3 млрд. 40 млн. рублей. Главным приоритетом в бюджетных расходах по-прежнему остается социальная сфера, удельный вес расходов на которую составил 78,1 % , от общего объема расходов, это на 3,6% выше прошлогоднего.

Промышленность района, в которой занято порядка 10 тыс. человек, работающего в районе, остается гарантом бюджетной надежности и на сегодняшний день представлена 33 крупными промышленными предприятиями, на которых трудятся около 8 тысяч человек. Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг в отчетном периоде составил 25,7 млрд. руб. Это на 14,3% больше, чем за 2009 год и на 2,4% выше среднего показателя по области.

Промышленными предприятиями за 2010 год получено прибыли на сумму более 3,5 млрд. руб., что на 500,0 млн. руб. больше, чем за тот же период прошлого года.

С гордостью можно сказать, что у нас не прекратило работу ни одно промышленное предприятие, не произошло массового высвобождения работников. По итогам 2010 года мы вышли на докризисный уровень официально зарегистрированной безработицы в районе, который составил 0,6%. И если на начало года на учете состояло 659 человек, то на конец года их число уменьшилось до 372.

1.1. Дорожное хозяйство и транспорт.

Транспортная система обслуживания населения – социально важная составляющая инфраструктуры района.

Транспортные связи Истринского района с городом Москва и районами Московской области осуществляются железнодорожным и автомобильным транспортом.

Всего протяженность дорог в районе составляет 1 137,7 км.

На территории Истринского муниципального района дорожное сообщение представляют федеральные дороги протяженностью 92 км, территориальные автодороги общего пользования протяженностью 424,6 км, а также муниципальные дороги - 621,1 км.

Основной транспортной магистралью города Истра является автодорога «Москва-Волоколамск». Город страдает от постоянного потока транзитного транспорта. В выходные дни и, особенно, в летний период резко возрастает количество прибывающих транспортных средств на территорию района. В настоящее время остро стоит вопрос о необходимости

строительства маршрутов обхода г. Истра, что позволит вывести из города транзитный транспортный поток и улучшит экологическую ситуацию.

Аналогичная ситуация сложилась в г. Дедовске. В город можно въехать-выехать по единственной дороге через железнодорожный переезд. Малейшие сбои в работе железной дороги, ремонтные работы на железнодорожном переезде парализуют систему жизнеобеспечения населения в Дедовске. Поэтому там крайне необходим дополнительный выезд из города.

В соответствии с федеральной целевой программой «Модернизация транспортной системы России (2002-2010 годы)», на территории Истринского муниципального района предусмотрено строительство участка Центральной кольцевой автомобильной дороги (ЦКАД) в обход с. Новопетровское. Это позволит вывести транзитные грузопотоки за пределы населенного пункта, обеспечить безопасность участников дорожного движения, улучшить экологическую обстановку.

Основным и единственным перевозчиком регулярного сообщения транспорта общего пользования в Истринском районе является Истринское АТП, автобусный парк которого насчитывает 90 единиц.

За отчетный период Истринским АТП перевезено 8 223,9 тыс. пассажиров, из них транспортом общего пользования – 5 771,7 тыс. чел, бесплатных – 3 067,9 тыс. чел. Выполнено рейсов всего 406 082, в том числе транспортом общего пользования – 281 970 рейсов.

Регулярность движения транспорта общего пользования составила 99,4 % к плану 2010 года, к 2009 году – 101,9%.

На территории Истринского муниципального района в отчетном периоде работал частный перевозчик по маршруту «д. Славково - ст. метро Щукинская».

Также на территории района осуществляют перевозки свыше 30 организаций в режиме «такси» с количеством машин около 250 единиц, из них 13 юридических лиц.

1.2. Развитие малого предпринимательства.

Малое предпринимательство – это сектор бизнеса, во многом определяющий темпы экономического роста, состояния занятости населения, структуру и качество выпускаемой продукции, поэтому его развитию в районе уделяется серьезное внимание.

По состоянию на конец 2010 года в районе зарегистрировано около 1000 малых предприятий.

Сегодня малый бизнес обеспечивает работой более 15 тысяч человек и занимает устойчивые позиции в таких сферах экономики как торговля, общественное питание, строительство, бытовое обслуживание. Увеличивается число субъектов малого предпринимательства, находящихся свое место в промышленном производстве, в том числе во внедрении инновационных проектов. Большим спросом у населения пользуются

платные услуги – парикмахерские, ремонтные, строительные, транспортные, развивается придорожный сервис.

В связи с изменением экономической ситуации в стране происходят изменения в сфере развития предпринимательства. В последний год всё больше открывается малых предприятий, которые регистрируются как предприниматель без образования юридического лица. В отчетном году их количество увеличилось на 372 единицы.

В районе была принята ведомственная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Истринском муниципальном районе в 2010 году». Развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, содействие в организации профессиональной подготовки, повышения квалификации переподготовки кадров для малого бизнеса осуществляет созданный в районе Консультативно-Информационный Центр.

1.3. Улучшение инвестиционной привлекательности.

Район проводит постоянную целенаправленную работу в интересах динамичного развития и модернизации базы стройиндустрии и строительства в целом.

За 2010 год: введено жилья – 371,260 тыс.кв.м, в том числе многоэтажного – 18,2 тыс.кв.м; коттеджного – 77,4 тыс.кв.м; индивидуального – 275,6 тыс.кв.м; достроился и введен в эксплуатацию (совместно с соинвесторами) «дом обманутых дольщиков» - 28 квартирный жилой дом (вставка) ул. Победы, дом 7, г. Дедовск; введено газопроводов – более 35,0 км (пос. Холщевики (администрация принимала долевое участие в финансировании объекта) и коттеджные поселки); введена в октябре 2010 года пристройка на 400 мест к лицейю г. Дедовск; ведутся строительно-монтажные работы на объектах - спортивный комплекс в г. Истра; муниципальный жилой дом в г. Дедовск (ул. Волоколамская); жилой дом в пос. Павловская Слобода; реконструкция торгового центра под центр досуга молодёжи в д. Павловское, Ивановского с/п; мусороперерабатывающий завод; подъездной дороги со строительством моста через реку Песочная к спорткомплексу в г. Истра; ведутся работы по газификации жилых домов в п. Холщевики, д. Якунино, д. Высоково, газоснабжению котельной МКР Полево; ведется сбор исходных данных для проектирования и строительства следующих объектов – модульной котельной в с. Новопетровское, ул. Северная.

В 2011 году продолжится строительство: 152-кв. жилой дом по ул. Ленина в г. Истра; 98-кв жилой дом по ул. Панфилова и 136-кв. жилой дом по ул. Ногина в г. Дедовске; 33-кв. жилой дом в п. Котово.

Решился вопрос о выделении 10 квартир гражданам – соинвесторам, пострадавшим от деятельности КТ «Социальная инициатива и К» в ЭХ «Большевик».

Благодаря активной работе на территории района удастся привлечь не просто отдельных инвесторов, строящих предприятия, но создавать целые

промышленные зоны. На сегодня можно выделить 2 уже действующие промышленные зоны – это Павло-Слободская и Лучинская и третью промышленную зону – в сельском поселении Онуфриевское, которую планируется развивать.

Средства иностранных инвесторов в 2010 году на развитие производств составили 1 966,2 млн.рублей.

1.4. Сельское хозяйство.

Ситуация в агропромышленном комплексе района характеризуется теми же тенденциями, что и в целом по Московской области: сокращаются посевные площади, уменьшается урожайность и поголовье.

Валовое производство молока в 2010 году составило 20 132 тонн, что на 15,8% ниже валового производства в 2009 году. Основными причинами уменьшения валового производства молока является сокращение поголовья коров на 627 голов по сравнению с 01.01.2010 года, а также сокращение продуктивности на 223 кг, продуктивность на 1 фуражную корову составила 5 611 кг. Снижение валового производства молока произошло вследствие решения собственников предприятий: ЗАО «Глебовское ПО» о переводе дойного стада 345 голов на другие предприятия агрохолдинга АПК «Михайловский», ЗАО «Тимирязевское» - 116 голов и уменьшение поголовья ООО «Русь-Инвест» на 166 голов из-за сокращения земель под производство кормовых культур. Снижение продуктивности на 223 кг на 1 фуражную корову произошло вследствие аномальной летней жары, ухудшение условий содержания коров, сдвиг отелов, уменьшение питательной ценности заготовленных грубых кормов.

Производство мяса птицы на ООО «Птицефабрика «Ново-Петровская» составило 6770,3 тонны, что на 13% выше уровня 2009 года. АОЗТ «Кострово» произвело 49 тонн кроличьего мяса в живом весе, в убойном - 26,5 тонн, поголовье кроликов -1 727 голов. Поголовье овец в ОАО «Агрофирме «Пречистое» составило 735 голов, производство баранины – 4 тонны.

По финансовым результатам в 2010 году из 7 сельскохозяйственных предприятий с прибылью сработали 2 предприятия.

С целью увеличения прибыльности производства молока открыты молочные цеха по пастеризации и упаковке молока и производству молока, сметаны и творога в ООО «Истринская молочная компания» и ООО «Правда», в ОАО «Онуфриевский» пастеризация и упаковка молока продолжается.

Задачи на 2011 год - заключаются в выполнении параметров развития сельского хозяйства Истринского муниципального района на 2010 год.

Продолжить работу по программе «Ускоренное развитие животноводства», реконструкцию ООО «Птицефабрика «Ново-Петровская», поддержать развитие свиноводческой отрасли в АОЗТ «Кострово».

Продолжить работу сельхозпредприятиями по активизации получения долгосрочных субсидированных кредитов на приобретение современной

высокопроизводительной техники, участием предприятий в приобретении техники по лизингу.

2. Доходы населения

Благоприятной тенденцией, как следствие устойчивого развития экономики, является продолжающийся рост уровня **заработной платы** во всех отраслях, среднемесячная величина которой по всему кругу предприятий за 2010 год составила 26 289 рублей (возросла на 8,9% по сравнению с 2009 годом – 24 139 рублей).

Добиваться устойчивых темпов развития экономики района нам помогает повышение конкурентоспособности выпускаемой продукции, улучшение инвестиционного климата и предоставление равных возможностей хозяйствования всем предприятиям района.

На территории района в 2010 году произошел рост экономического развития: объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг в отчетном периоде, составил 25 729,6 млн. руб. Это на 114,3% больше, чем за тот же период прошлого года (22 511,6 млн. руб.)

3. Здоровье

Система здравоохранения района традиционно относится к приоритетным сферам жизни района.

Медицинскую помощь в Истринском муниципальном районе оказывают 4 больничных учреждения, 1 станция скорой медицинской помощи. Мощность коечного фонда составляет: 705 круглосуточных коек (+ 5 терапевтических коек к 2009 году), из них 680 коек, финансируемых в системе ОМС, и 25 коек сестринского ухода, финансируемых из муниципального бюджета. С целью увеличения доступности и качества предоставляемой медицинской помощи и развития стационарозамещающих технологий функционируют 74 койки дневного стационара и 30 коек стационара на дому.

Мощность амбулаторно-поликлинических учреждений Истринского муниципального района составляет 2125 чел. в смену.

Общее число медицинских работников на конец 2010 года составляет 1 429 человек (- 81 человек к 2009 году). В 2010 г. - снижение численности работников муниципальных учреждений здравоохранения обусловлено оптимизацией штатной численности.

В 2010 году отмечено увеличение количества случаев смерти среди лиц до 65 лет. Увеличение данного показателя происходит за счёт cerebro-vasкулярных и сердечно-сосудистых заболеваний, позднего обращения пациентов за медицинской помощью, а также на фоне «аномальной жары» .

В 2010 году МЛПУ «Истринская РБ», работающая по медико-экономическим стандартам, получила лицензию по виду деятельности «Сосудистая хирургия». В хирургическом отделении открыто 7 коек для оказания этого вида помощи.

Показатели работы амбулаторно-поликлинической и стационарной помощи остались на прежнем уровне: стационарно пролечено 22 677 человек, в дневных стационарах всех типов проведено больными 29 522 койко-дня. В амбулаторно-поликлинических учреждениях количество посещений за 2010 год составило 1 127 659.

Вместе с тем в сфере здравоохранения есть целый комплекс сложно решаемых проблем. Уровень здоровья населения снижается. При некотором снижении общей смертности населения растет смертность лиц трудоспособного возраста. Увеличивается число больных социально значимыми заболеваниями: ВИЧ-инфекцией, туберкулезом, вирусным гепатитом, онкологией, сахарным диабетом и другими.

В целях реализации задач, стоящих перед здравоохранением, большое внимание уделяется профилактической работе: проводятся периодические осмотры, работает 2 школы сахарного диабета: в Дедовской ГБ и Истринской РБ, школа будущих мам при Истринской районной больнице, прочие мероприятия.

В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» с целью повышения качества оказания первичной медико-санитарной помощи населению проведено повышение профессиональной квалификации работников амбулаторно-поликлинических учреждений.

В рамках Национального календаря прививок проведена иммунизация детей, план прививок выполнен на 100%.

Средняя заработная плата в учреждениях здравоохранения за 2010 год составила 23,0 тыс.руб., в том числе врачей - 30,9 тыс. руб., среднего медперсонала – 21,0 тыс. руб., младшего и прочего персонала - 15,6 тыс. руб.

С целью внедрения новых организационно-экономических и финансовых моделей управления здравоохранением, мотивирующих учреждения на сокращение неэффективных расходов, предполагается перевод МЛПУ района на оплату медицинской помощи по результатам деятельности.

Во всех МЛПУ установлено программное обеспечение «Типовая автоматизированная система управления обязательным медицинским страхованием», которая позволяет автоматически формировать счета-фактуры, составлять отчетность.

Основной задачей, которая ставится перед отраслью - совершенствование системы организации медицинского обслуживания для сохранения и поддержания здоровья населения района.

4. Дошкольное и дополнительное образование детей.

На сегодня из 37 МДОУ в районе функционирует 14 Центров Развития Ребенка – детский сад первой категории, 9 детских садов комбинированного вида второй категории, 12 дошкольных учреждений общеразвивающего вида второй категории, 1 детское учреждение, компенсирующего вида второй категории – детский сад № 19. Ни одно дошкольное учреждение не было закрыто или перепрофилировано.

Всего в муниципальных детских садах Истринского муниципального района в 2010 году воспитывалось 4 826 детей, что на 74 ребенка больше, чем в 2009 году.

Фактическое количество мест в дошкольных учреждениях района 4 830, а в пересчете на 1000 детей составляет 1 001. Дефицит мест в дошкольные учреждения в основном приходится на городские поселения Истра и Дедовск и сельское поселение Павло-Слободское, а детские сады №10 п. Бужарово, №44 п. Румянцево, № 41 п. Онуфриево наоборот не доукомплектованы.

Охват детей дошкольным образованием составляет 75,0 %, увеличился по сравнению с предыдущим годом на 16,1%. По сравнению с прошлым годом очередь увеличилась на 306 заявлений и составляет 2 899 человек.

В 2010 году по району было выдано 1 071 путевка в МДОУ. Родилось в 2010 году 1 403 малыша.

На основании Постановления Главы Истринского муниципального района в 2010 году фиксированная родительская плата за содержание детей в МДОУ составляет 2000 рублей.

По Постановлению Главы Истринского муниципального района в 2010 году пользовались льготной оплатой за детский сад родители: инвалиды 1,2 групп; одинокие мамы; лица, являющиеся опекунами; многодетные матери; участники войны в Афганистане и Чечне; дети сотрудников МДОУ; дети, посещающие специализированные группы.

Освобождены от оплаты за детский сад родители, имеющие ребёнка - инвалида.

5. Образование (общее).

Молодое поколение является стратегическим ресурсом государства и одновременно одним из важных субъектов его социально – экономической политики. От того, как сегодня обучена и воспитана молодежь, зависит будущее страны.

На начало учебного года во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях включая коррекционные и вечерние школы обучалось 11 394 человека.

Прослеживаемое в предшествующие годы сокращение численности обучающихся прекратилось. Увеличивается численность первоклассников. Продолжающееся уменьшение численности набора в 10-ый класс обусловлено переходом на четырехлетнее обучение в начальной школе в 2000 г.

Численность выпускников 9 классов составила 1 081 человек (в 2009 году – 772 человека).

Среднюю школу закончили 628 выпускников (в 2009 – 642 человека).

Подтвердили отличные результаты учебы при сдаче единого государственного экзамена 46 из 46 претендентов на награждение золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении» (золотые медали – 22; серебряные медали – 24).

В 2010 учебном году в общеобразовательных учреждениях района обучалось 169 детей с различными диагнозами и степенью инвалидности, из них 64 учащихся находятся на домашнем обучении

В районе в 2010 году 13 именных стипендиатов Губернатора Московской области и 1 стипендиат Премии Президента, проявившие выдающиеся способности в области науки, искусства и спорта.

Лучшими школами района, активно внедряющими инновационные технологии стали: Лицей г. Дедовска; Костровская СОШ ; Лицей г. Истры.

Потенциал любого образовательного учреждения определяют кадры.

1 787 педагогов трудятся в образовательных учреждениях района: в школах – 1 081 человек; в дошкольных образовательных учреждениях – 706 человек.

Имеют высшее профессиональное образование – 913 педагогов (55%), среднее профессиональное образование – 472 педагога (28%).

В 2009 – 2010 учебном году по сравнению с 2008 – 2009 учебным годом отмечено уменьшение вакансий педагогических работников с 22 ставок до 11 ставок по предметам. Уменьшение количества вакансий произошло за счет прибытия специалистов из Истринского педагогического колледжа, педагогических институтов и университетов г. Москвы.

Наибольшую потребность школы района испытывают в педагогах следующих предметов: английский язык, математика, физика, музыка, физическая культура.

6. Физическая культура и спорт.

В нашем районе активно развивается массовый спорт, спорт высших достижений, укрепляется спортивно-материальная база. Для улучшения условий и организации занятий большое внимание уделяется строительству спортивных объектов.

В Истринском районе 5 муниципальных спортивных учреждений, 24 спортивных клуба по месту жительства. В муниципальных учреждениях спорта работает около 60 инструкторов по спорту и тренеров-преподавателей, которые проводят спортивно-оздоровительную работу в городских и сельских поселениях.

Район активно включился в работу по реализации Программ Губернатора Московской области по развитию детского школьного гандбола и мини-футбола. Наиболее массовыми являются соревнования среди ДЮСШ по лыжным гонкам и легкой атлетике. В международных соревнованиях участвуют юные легкоатлеты, лыжники, стрелки, шахматисты, автогонщики, боксеры, кикбоксеры, дзюдоисты.

За 2010 год проведено более 280 спортивных мероприятий. Спортсмены района принимали участие в областных, всероссийских соревнованиях по: лыжным гонкам, велоспорту, гимнастике, футболу, шахматам, спортивному ориентированию, дзюдо, легкой атлетике, вольной борьбе, боксу, женскому футболу, настольному теннису, гандболу и баскетболу.

Присвоение спортивных разрядов осуществляется согласно выполнения требований Единой Всероссийской спортивной классификации.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство.

Основной задачей местной власти было и остается - обеспечение населения качественными жилищно-коммунальными услугами.

На территории Истринского муниципального района расположены и осуществляют деятельность в сфере коммунального хозяйства 32 предприятия, из них частной формы собственности – 17 единиц. Планируется увеличение числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Московской области и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25%.

Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги за 2010 год составил 95,3%. Планируется рост собираемости платежей, 2011 г. – 96,85%, 2012 – 97 %, 2012 – 97,5 %.

Общее количество многоквартирных домов на территории района в 2010 году составило 2219 ед., из них: выбрали и реализуют непосредственное управление – 1320 ед.; выбрали и реализуют управление ТСЖ/ЖСК – 26 ед.; выбрали и реализуют управление муниципальными предприятиями – 837 ед.; выбрали и реализуют управление управляющей организацией другой организационно-правовой формы – 36 ед.

В соответствии с Федеральным Законом № 261-ФЗ от 23 ноября 2009 года «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в муниципальном районе разрабатываются программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

В жилом секторе и бюджетных учреждениях устанавливаются приборы учета тепло-, водо-, энергоснабжения.

Доля установки приборов учета в 2010 году составила:

- холодное водоснабжение – 18,2%;
- горячее водоснабжение – 6 %;
- электроснабжение – 98%;
- теплоснабжение – 7,3%.

Все специализированные предприятия в полной мере оснащены спецтехникой для сбора и вывоза ТБО, территории городских и сельских поселений оборудованы контейнерными площадками, контейнерами и бункерами для сбора ТБО, мусор вывозится регулярно, для вывоза ТБО с контейнерных площадок и наведения санитарного состояния на придомовых территориях привлекаются такие предприятия как ООО «Вигор +», ООО «БМПик», МУП «Истринский Полигон ТБО», МРЭПы ЖКХ.

Городские и сельские поселения поддерживают чистоту и порядок на

своих территориях, проводят субботники, месячники.

За счет бюджетов поселений планируется дальнейшее благоустройство территорий, устройство современных детских игровых комплексов и т.д.

Освещенность городских и сельских поселений в 2010 году составила 66,8 %. К концу 2013 года процент освещенности составит 69,18 %.

Серьезной проблемой в районе остается санитарная очистка. В летний период значительно увеличивается число дачников, которые после себя оставляют значительное количество мусора. Остается исключительно острой проблема сбора и вывоза твердых бытовых отходов от частного сектора, садово-дачных товариществ и кооперативов. Проводится планомерная работа в данном направлении деятельности.

8. Доступность и качество жилья.

Обеспеченность жильем остается одной из серьезнейших социальных проблем. За отчетный период улучшили жилищные условия 157 семей. Предоставление 87 квартир в новостройках (95 – в 2009 году, 120 – в 2008 году) обусловлено заселением домов по адресу: г. Дедовск ул. Школьный проезд д.7а, введенным в эксплуатацию в конце 2009 года; д.5 ул. Энергетиков г. Дедовск, д.24 ул. Северная с. Новопетровское, д.9 ул. 25 лет Октября г. Истра.

Особое внимание в районе уделяется вопросам завершения строительства домов, ранее приостановленного строительством объектов жилищного назначения на территории района.

В целом по Истринскому муниципальному району на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 1 520 семей.

9. Организация муниципального управления.

Администрация Истринского муниципального района осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 6.10.2003г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Истринского муниципального района, законодательством Российской Федерации и Московской области, а также нормативными правовыми актами Истринского муниципального района.

Проводимая в отчетном периоде бюджетная политика была направлена на обеспечение финансовой стабильности, сбалансированности бюджетной системы в изменившихся условиях и создание условий для устойчивого социально-экономического развития. Была проведена инвентаризация бюджетных расходов с целью снижения неэффективных расходов на содержание органов местного самоуправления; усилена претензионно-исковая работа по взысканию задолженности; проводились комиссии по сокращению недоимки. В 2010 году с сельскими и городскими поселениями, входящими в состав Истринского муниципального района, были заключены соглашения по передаче отдельных полномочий для осуществления вопросов местного значения поселения.

В непростой финансово-экономической ситуацией администрация Истринского района осознает всю глубину ответственности за сохранение стабильности в нашем районе. Несмотря на экономические трудности, мы должны выполнить все свои обязательства перед населением района. Решения, принимаемые органами местного самоуправления, должны быть подчинены одной цели – сделать жизнь в районе благополучнее, чтобы чувствовали заботу ветераны и пожилые люди, чтобы молодежь радовала старшее поколение своими успехами и достижениями. И действуя только таким образом, мы ежедневно, ежегодно можем получать мандат доверия наших граждан.

Глава Истринского муниципального района

А.Н.Щерба